ПАМЯТЬ

«А превратились в белых журавлей»...

Обновленный памятник землякам, погибшим на Великой Отечественной войне, привлекает все больше внимания сольвычегодцев.

Стоишь у стелы и не перестаешь дивиться замыслу авторов проекта, воплотивших слова из песни Марка Бернеса про журавлей в композицию из двух взмывающих ввысь птиц. Думается, стела - отличная, не боюсь это утверждать, замена развалившейся скульптуре солдата. Она, напомним, простояла более 40 лет, время безжалостно обошлось с ней. Восстановить памятник невозможно, а оставить в таком виде было нельзя - в любую минуту он мог рухнуть с постамента.

И представьте, если бы это произошло накануне Дня Победы или 9 мая! Какой бы хай подняли те, кто сегодня негодует по поводу утраты скульптуры. Причем, не одни про-(Оконч. на 2-й стр.)

«А превратились в белых журавлей»...

(Оконч. Начало на 1-й стр.) тивники мэра и его конкуренты на выборах, но и некоторые бывшие сольвычегодцы, «владельцы газет и заводов»... Эти обвиняют главу А. И. Сергеева якобы в самоуправстве. Он, дескать, творит что хочет. А вот это неправда.

вопрос Поначалу стоял памятника. Ho установили леса, и был обеспечен доступ к скульптуре, стало ясно - ремонтировать просто нечего - памятник в глубоких и мелких трещинах, которые его разрушают, от него отваливаютцелые фрагменты. Никакие современные средства не смогли бы помочь продлить «жизнь» памятнику. Уже при демонтаже скульптура развалилась на сти.

Тогда и решено было заменить ее чем-то соответствующим. Остановились на стеле, причем обговорили вариант с депутатами, представителями

общественных организаций. Выбрать подходящий вариант поручили главе.

Да, надо признать, что часть горожан воспринимает утрату скульптуры негативно - какникак столько лет в нашем городе она была символом памяти погибшим землякам. Скульптура солдата повсюду олицетворяет скорбь по павшим бойцам. Но полагаем, со временем и стела «пропишется» на месте отслужившего свой век памятника. Тем более что не только он сам обновлен.

Большие перемены произойдут и в сквере: подход к стеле будет со стороны улицы Советской, его благоустроят, установят скамьи, вместо убранных старых тополей и кустов уже посажена кленовая аллея, здесь появятся цветники.

Так что эта часть сквера станет местом отдыха горожан и гостей.

Валерий КИСЛЯКОВ.